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ВПЛИВ ПОЧАТКОВОЇ КОНЦЕНТРАЦІЇ ЕТАНОЛУ 
НА ЗНЕВОДНЕННЯ ВОДНО-СПИРТОВИХ РОЗЧИНІВ МОРДЕНІТОМ

Корнієнко В.В., асп.
Мелышк Л.М., д-р техн. наук, проф.

Науковий керівник -  д-р техн. наук, проф. Таран В.М.
Національний університет харчових технологій

На собівартість зневодненого етилового спирту впливає концентрація початкової водно-спиртової 
суміші. Чим більша ця концентрація, тим менші затрати на адсорбційне обезводжування, але більші затрати на 
ректифікацію. З метою зменшення загальних витрат були проведені дослідження по встановленню 
раціональної концентрації початкового водно-спиртового розчину для отримання етанолу концентрацією 
99,8%об. В якості адсорбента використовували цеоліт Закарпатського родовища морденіт.

Дегідратації піддавали спиртові розчини концентрацією 92; 94; 96%об. за допомогою термоактивованого 
морденіту на спроектованій і виготовленій авторами експериментальній установці. Через адсорбер, заповнений 
адсорбентом масою 85 г, пропускали водно-спиртову пару, яку отримували у кип’ятильнику. Температуру в 
адсорбері підтримували в діапазоні 80...85° С, щоб уникнути процесу конденсації. Зневоднену пару етанолу 
конденсували в холодильнику, отриманий конденсат накопичували в приймальній градуйованій ємності. 
Концентрацію отриманого розчину на вміст етанолу визначали пікнометричним методом. Всі стадії 
обезводжування спирту виконували у герметичних умовах з метою усунення поглинання етанолом води з 
навколишнього середовища.

Результати експериментальних досліджень показали, що бажану (99,8%об.) концентрацію можна 
отримати із вихідного 92%об. розчину, лише пропустивши 60 мл суміші. При зневодненні спиртового розчину 
із початковим вмістом етанолу 94%об. отримуємо 90 мл спиртового розчину концентрацією 99,8%об. Кількість 
зневодненого розчину концентрацією 99,8%об. збільшується до 120 мл при використанні 96%об. вихідної 
суміші.

Із літературних джерел відомо, що процес отримання спирту концентрацією 96%об. при 
брагоректифікації супроводжується великими енерговитратами. Попередні економічні розрахунки підтвердили 
наші припущення, що доцільно використовувати вихідний розчин із вмістом етанолу 92...94%об.
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